
am ruggetlen politikat nepülap, megfelenfk miadensag. 
esnőség és kisdóhívatal: 

Averescu marsall csak miniszier- 
elnöki megbizatást! fogad el 
Vaida fovább folytatja Tárgyalásait 
a nemzeti-paraszipáriial 

Bucuresti, január 4. 
A napok óta tartó kormányválsággal kap 

csolatban a kombinációk, találgatások és po- 
litikai megbeszélések egyre folynak a politi- 
kusok közt. Averescu marsal határozottan 
kijelentette, hogy csak olyan kormányban 
hajlandó résztvenni, amelynek ő az elnöke. 
Még a helyettes miniszterelnöki tárcát sem 
hajlandó vállalni. 

Vajda tovább folytatja tárgyalásait a 
nemzeti parasztpárt jobboldali árnyalatának 
vezetőivel, azonban a tárgyalások ezideig 
nem vezettek eredményr.-:. 

Politikai érdeklődésre tarthat számot az 
a hir is, hogy D. R. Joanitescua, a Román 
front főtitkára, aki ezidőszerint Berlinben 

tartózkodik, a jövő héten tér vissza Bucures- 
tibe. Utját Clujon megszakitja, ahol jelentést 
tesz Vajdának berlini tárgyalásairól. 

Bucuresti, január 4. 
Az egyes miniszeriumok költségvetési 

tervezetüket benyujtották a pénzügyminiszte 
riumnak, ahol e hó 10-én kezdik meg azok 

felülvizsgálását. Innen a paclament költség- 
vetési bizottsága elé kerül a javaslat, majd 
a parlamentben nyujtják be. ! 

Bucuresti, január 4. 
Caranfil légügyi minisztee lemondása 

folytán megüresedett miniszteri széket nem 
töltik be, hanem a miniszterium ügykezelését 
a hadfelszerelési miniszterium hatáskörébe 
utalják. 

SJanuár I7-én választják meg 
z országos betegsegélyző pénztár 

uj igazgatóságát 
, Bucuresti jan: 4. 

Mint ismeretes, az országos betegsegély- 
ző pénztár igazgatóságát feloszlatták. A 
munkaügyi miniszter inézkedésére az uj igaz 
gatóság megválasztásának határidejét január 
17-ére tüzte ki. 

Ugyancsak választás lesz a Casa Auto- 
noma Monopurilornál is, ahol december hó 
200-án választják meg Manoilescu Stranga 
volt kereskedelmi minisztert, az autonom 
pénztárak elnöki tisztségébe. 

. 

Kokain és morfium barlangokat 
leplezeit le a rendőrség 

Bucuresti, január 4. voltak elterjedve ezek a bünbarlangok. A 
A rendőrség egy nagyobb csoportja az rendőrség bevezette a nyomozást és a bünö- 
ország több részében kokain és morfeum bar sök ellen az uj büntető törvénykönyv alap- 
angokat fedezett fel. Különösen Moldovában ' ján járnak el. 

Felesége ufáni bánatában agyom- 
llőffe magái és meghali egy 

csendőrőrmesfer Saloniámn 
4 Salonta, január 4. sára és mikor mindenki elment hazulról, el- 
.Megrenditő családi dráma befejezése követte végzetes tettét. Halála Iránt z 
atszódott le a salontai csendórlaktanyá- 
en, ahol Faur Todor csendőrőrmester teg- 
ap szolgálati fegyverével agyonlőtte ma- 
at és rögtön meghalt. A csendőrörmester 
eszetes tettének oka az volt, hogy felesége 
karácsonyi ünnepek előtt Oradeára uta- 
többet nem tért vissza. Aendő 

rnester kislányával egyedül maradt és bár 
öbbször kérlelte az asszonyt visszatérésre, 

2 nem mutatkozott erre hajlandónak. - A 

Bányászszirájk készűl Belgiumban 
Erüsszel, január 4. 

A belga bányamunkások szakszervezete 
memorandumot intézett a kormányhoz, a 
melyben a munkaidő csökkentését követe- 
lik. Amennyiben a kormány válasza eluta- 
sitó lenne, ugy január 18-ra általáncs bá- 
nyászaztrájkot hirdetnek 

0 

Orades, Piata Mihai Viteszul d.. 

egész városban nagy részvét nyilvánul meg. 
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750 ezer anulómunkás 
készül szirájkra 
Amnerikábam 

Newyork, január 4. 

A General Motors müvek Sweenzi üze-, 
mének alkalmazottai sztrájkba léptek és az' 
üzemet megszállva tartják. Az alkalmazottak 
szakszervezete jegyzéket intézett a munka 
adókhoz és kérték, hogy kezdjék meg a mun- 
kásokkal a tárgyalásokat, ellenkező esetben 
általános sztrájkot fognak rendezni. A gyár 

iigazgatósága eddig még nem kezdte meg a 
tárgyalásokat s a munkások sem üritették ki 
az üzemeket. Amennyiben a szakszervezet 
beváltja a fenyegetéseit ugy Északameriká- 
ban 750.000 munkás hagyja abba a munkát. 

. m: 

Herrioi Homániába jön 
Bucuresti, január 4. 

Ed. Herriot, a írancia képviselőház elnö- 
Ke a jövő hó folyamán Bucuresti fővárosba 
érkezik ahol politikai tanácskzásokat fog 
folytatni 

Kifosztostak egy ra- 
fikot Marghifán 

Marghita, január 4. 

történt az éjszaka 
Mór trafikját szinte 

teljesen kifosztották reggelre s a fiókbanj 
levő 3000 lei készpénzt, valamint nagy-! 
mennyiségü dohányárut magukkal vitték. A 
marghitai csendőrség meginditotta a nyo- 
mozást s előzetesen letartóztatta Kovács 
Józsefet, mert sulyos gyanuokok merültek 
fel, hogy ő követte el a trafikrablástt 
Ugyancsak letartóztatták Mica Ludovicot is 
mert azt hiszik, hogy ő volt Kovács Józsetf 
büntársa. 

Vakmerő betörés 
Marghitán. Grünfeld 

CGGépiegyveres gangszter- 
banda támadása egy ame- 

rikai áruház ellen 
Newyork, január 4. 

Még Amerikában is szokatlan méretü 
rablótámadást hajtottak végre tegnap New- 
yorkban. Newyork 17-ik és 7-ik uccája sar- 
kán levő hatalmas áruházba egy rendkivül 
felszerelt gangszterbanda hatolt be. A gép- 
fegyverekkel és önmüködő pisztolyokkal fel 
szerelt banditák a legnagyobb forgaloma kö 
zepette berontottak az áruházba és az áru- 
ház vevőit és személyzetét összeterelték. - 
Ezután az áruház pénztárát és ékszer szek- 
rényeit a legnagyobb nyugodtsággal kifosz- 
tották. A gangsterek 40 ezer dollárt rabol- 
tak el. Az egész müvelet 8 percig tartott. 
A telefonhálózatot előzőleg megrongálták, 
ugy, hogy a rendőrséget nem tudták értej 

"
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A bünözők 
nyomában 

- Betlekilvregén - 30 

- És - kérdezte Jesson, mialatt szor- 

galmasan jegyzett, - ezek között a gazem- 

berek között egy sem volt, aki segitőkezet 
nyujtott, aki védelmébe vette? 

A högy bólintott. 

- De igen, egyikük felajánlotta, hogy 
a csapattól, azonban az utolsó 

pillanatban Kanab, akinek a nevét már 
emlitettem, magával hurcolt. Ettől a pilla- 
nattól kezdve az emlékeim összezavarodtak. 
Védelmezőmet viszontláttam a Tolvajok Vá 
rosában, azonban ugy vettem észre, hogy 
már nem törődik velem. Szerettem volna be 
szélni vele, ő azonban kitért a találkozás 
elől. Egy pillanatig azt képzeltemm hogy ő se 
más, mint a többiek, de később megtudtarn, 
hogy ő is belépett a bandába és magára 
vállalt valami veszedelmes betörést. Belát- 
tam hogy minden jobb, mintha ezeknek a 
gazembereknek a karmai között maradok s 
nagy veszedelmek árán megszöktem. . . Az- 
óta... 

- Hazudik - kiáltott fel Jesson ma- 
gánkivül. - Hazudik! Kanab erőszakkal el 
hurcoltap Nem, maga szabad akaratából kö 
vette őt. Fölösleges minden ellentmondás, 
teljesen tisztában vagyok magával! Az em- 
lékei összezavarodnak attól a perctől kezdve 
hogy bejutott a Tolvajok városáha? Akarja 
hogy felfrissitsem? A szállóban a 29-es lak- 
osztályban lakott. Azt mondja, hogy beszél 
ni szeretett volna védelmezőjével. Akkor 
miért forditott hátat neki, amikor egy es- 
télyen megszólitottap Gyülölte Kanabot? - 
De azért elfogadta tőle a gyöngysort, mely 
a cári család ékszerei közül származott. A 
menekülése? Talán inkább nászutazás! Saj- 
nálta azt az embert, aki felajánlotta segit- 
bégét? Felkacagott, amikor a megvesszőzés 
után véresen, félholtan vitték el maga előtt. 
Ahelyett, hogy az áldozat szerepét játssza, 

vallja be, hogy amióta visszatért Francia- 
országba, megunta ezt az állandó felügyele- 
tet és gyámkodást és most elakarja árulni 
hajdani büntársait: kötelességem volna 
egyenesen a rendőrségre kisérni! 

A hölgy olyan rémük hirtelen mezdu- 
lattal ugrott fel, hogy a széke a szoba má- 
sik végébe repült. 
- Hová2 

A férfi lehajtotta a fejét. 

- Ne féljen! Nem tudnék kiszolgáltat- 
ni egy asszonyt, akit valamikor imádtam! 
Az évek, a gondok nagyon megváltoztatták, 
ugy-e, a hajdani "Farkas"-t? 

A fiatal hölgy meglepetésében össze- 
csapta a kezét. 

- Maga! Maga az! És azt hiszi, hogy 
hazudtam? Én, aki magáért mindent koc- 
kára tettem? Én, aki titokban éjszakán- 
ként kiszöktem a szobámból, hogy az ágya 
mellett virraszthassak, mig a kórházban 
feküdt. 

A férfi egész testében megremegett 

mégis valóság? De akkor miért volt olyan 
engedelmes és gyöngéd Kanabbal szemben, 

(Folyt köv.) 

Őt embert, és három yermeket mart 
meg egy veszett kulya Maia-Maren 

Baiamare, január 4. 
A napokban számoltunk be, hogy Satu- 

maren egy veszett kutya több egyént mart 
meg, kiket a cluji Pasteur intézetbe szálli- 
tottak be. 

A tegnapi nap Baiamarén is hasonló 
eset történt. Délelőtt 10 óra körül az állo- 
más felől a piacra egy veszettkutya szaladt 
az uttesten, mikor a járókelők észrevették a 
veszedelmet, irtó nagy pánik tört ki s az 
emberek nagy része a kapuk alá és az udva 
rokba menekült. De azért- 

lenare és több katona segitségével üldözőbe 

a veszettkutya több gyanutlanul haladó 
járókelőt, köztük öt férfit és három ki 
sebb gyermeket mart meg. 

Később az emberek ráeszméltek a veszede 

vették a kutyát és nagy nehézségek arán 

sikerült a veszedelmes dögöt ártatmatiann 
tenni. 

A megmart egyéneket még a 

nap folyamán beszállitották a aui 

Nagyszabásu lopás egy zalaui 
szállodábamn 

50.000 lejt loptak el egy timisoarai gyárostól 
Zalau, január 4- 

Salaj megyei tudósitónk jelenti: A na- 

pokban Zalaura érkezett üzleti ügyek elintézé 
sében Berkovits Hiller tmisoarai gyáros. A 
gyáros a város egyik legrendesebb szállodá 

jában, a Ridval szállóban bérelt ottléte alatt 
szobát. 

Tegnap este a gyáros magához rendelte 
egy pár ügyfelét, majd későbben ezek ársa- 
skzában elhagyta a szállót. 

Mig a gyáros ügyfeleinél tartózkodott, 
ismeretlen tettesek behatoltak álkulccsal 
a szobájába és több értékes dolgok kö- 
zött a bőröndjében hagyott pénztárcáját 
eg levő 50.000 lejjel együtt elemel- 
ték. 

Berkovits visszatérésekor azonnal észrevette 
a lopást és ezért felelősségre vonta a szálló 
igazga 

A tulajdonos azonnal jelentette az ügyet 
a rendőrségnek, ahonnan nyomban kiszálit a 
helyszinre két detektiv és megállapitották, 

hogy a lopást csak a helyi viszon okat is- 
merő tettesek követték el. Rövid nyomozás 
után eredményt. is értek el és a városban si- 
került is elilozni 

Bán Anna rendőrileg nyilvántartott nőt 
aki rövid vallatás után bevallasta, hogy 
a pénzt ő lopta el Jichisan nevü társáva 

sikerült elfogni Jichisan Joant is, 
án Annával együtt bekisértek a rendőr 

Bucuresti, január 4. 
Öfelsége II. Károly király tegnap C. 

Chautemps volt francia miniszterelnököt a 
Román Csillagrend nagy érdenrentajéke 
tüntette ki. 
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SPORI 

Ifjusági Nemzszefi Bajnokság 
A román vezetői rfájöttek 

arra, hogy az ifjusági sport felkarolása még 
lényegesebb, mint az élgárdával való foglal- 
kozás. Az ifjusággal való foglalkozás első 
lépése volt az Unirea kupa megalapitása és 
az egyes városok itjusági válogatottjainak 

A szófiai határozat értelmében az 1937. 
évi Balkaniada rendezési joga Görögorszá- 
got illette. Most a görög szövetség távirato: 
intézett a társ-azövetségekhez, hogy a Bal- 
kaniadát nem rendezi meg, A szövetségek 

Karácsonykor vigan futballoztak a spanyol csapatok 
A véres polgárháboru közepette 8pa- 

nyolországban nyugodtan futballoztak és 
befejezték Katalonia bajnokságát is. A baj 
nok a barcelonai Eepanol lett. A seeratok 
ból természetesen sokan hiányzanak, 
vagy a kormány, vagy a felkelő zapatok 
között harcolnak 

szembeállitása. Most a szövetség vezetői fel 
akarják állitani az ifjusági Nemzeti Baj 
nokságot. A terv nagy néf pszerüségnek ör- 
vend és már a közel jövőben megkezdik a 
tervezit részletes kidolgozását. 

most Törökországot kérik fel a Balkaniada 
megrendezésére. Remény van rá, hogy Tő- 
rokország elvállalja a Balkaniada megren- 

Karácsonykor érdekes mérkőzést ját- 
szottak Barcelonában. A tiszta jövedeimet 
a politikai menekülteknek ajánlották fel. A 
meccsen két professzionalista válogatott 
csapat szerepelt. Játszottak: Zabalo, Van- 
jol miga a tartalékok között iererélt éz 

Előjegyzési, zseb- és falinaptárak a 
kicsinyben és nagyban apkatók Pászfor Ede cégnél Oradea, fiata M. Viteazul 4



párisi iráikmoryalmak Dáris, a hangyaboly 
Lovasrendőrök oszlamak fel egy tüntető gyülést A városi tisztviselők is résztvesznek a 

sztrájkmozgalomban. 

Greta Garbór, India alkirálya Kalkutrában 
éd király a egnagyobb érdemrenddel Lord Linlithgov feleségével és gyermekével bevonul a keletindiai fő ővárosba, Kalkuttá- üntette ki. ba, ahol a lakosság nagy szeretettel üdvözli. 
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k izanüvek az amerikai farmnerek szárnrmára Bevonult a kultura Abesszisiába 
idei árvizkatasztrófák után, amelyek hatalmas pusztitásokat végeztek, a farmerek A térképen láthatók az autóutak, amelye- 4 elmés viztartályokat álitottak fel Ket az olaszok építettek. 



A rámnicul-válceai bornbamerénylet 

Bartholomeu püspök két táviratban közölte 
a merénylet hirét a belügyminiszterrel 

Tikos kezek harca a püspök ellem 
R. Valcea, január 4. 

szilveszter éjszakáján a hivatalos fo- 
gadtatások alkalmával Bartholomeu püspök 
palotájában bomba robbant. A robbanás 
megremegtette az egész várost, mely csu- 
pán a püspöki palota épületét rongálta 
meg, emberéletben azonban szerencsére 
nem esett kár. A rendőrség azonnal meg- 
kezdte a nyomozást abban az irányban, - 
hogy ki akarta elkövetni a merényletet, a 
melyről alább számolunk be. Bartholomeu 

püspök az alábbi táviratot intézte a belügy- 
miniszterhez: 
- December 31 késő éjszakáig nyitva 

voltak a püspöki palota ajtajai, mivelhogy 

a püspök ezen a napon fogadta hiveinek 
jókivánságait. Az a kapu azonban, amely 

alá a bombákat helyezték nem volt nyitva 
egyáltalában a fogadtatások alatt, sőt az- 
előtt is csak Mikulás napján. fjféli 12 óra- 

kor a palota egész sezmélyzete ébren volt. 
Két órakor éjfél után történt az első rob- 

banás, amely olyan kis erejü volt, hogy a 

város lakossága észre sem vette. Negyed 
óra mulva robbant a második bomba, amely 

megremegtette az egéz palotát s a város- 

ban is nagy pánikot idézett elő. Azonnal 

megjelentek a rendőrségi emberek kiket köz 

ben az egyik lelkész értesitett és megkezdet 

ték a szemtanuk kihallgatását. 

Bartholomeu püspök ebből az alkalom- 

ból a következő szövegü táviratot intézte 

luca belügyminiszterhez: 

"Közöljük önnel azt a bünös robban- 

tást, amely ma hajnalban történt a püspöki 

palotában, amikor is megrongálódott a pa- 

lota diszbejárata, anak a két bombának a 

robbanása következtében, ameyeket bünös 

kezek helyeztek oda." Bartholomeu püspök 
ss. 

A szakbizottság megállapitotta a bom- 
bák összetételét, mely szerint a bomba nem 
kevesebb, mint kerek egy kg. dinamitot tar 
talmazott a többi alkotó anyagok között. - 
Azt is megállapitották, hogy a két ajtó kö- 
ze helyezték a bombákat s ott is robbantak 
föl, mivelhogy a belső ajtó be volt zárva. A 
nyomozó hatóságoknak egyelőre fogalmuk 
sincs, hogy milyen célból helyezték el a 
bombákat s ki ellen irányult a merénylet. 
Egyelőre a rendőrség őrizetbe vette a püs- 
pökség gépkocsivezetőjét és kasznárját. 

Bartholomeu püspök tegnap még egy 
táviratot menesztett a belügyminiszterhez, 
amelyben megirja, nogy már régóta folyta- 
tódnak ellene az izgatások. Ezelőtt hároni 
évvel 1 röpiratot adtak ki Antikrisztus ci- 

men, amely valótlanabbnál valótlanabb dol- 
gokat irt róla. Most megint ujabb röpiratot 

adtak ki ellene, amelynek a tartalmat meg 
nem ismeri. Kéri a minisztert, hogy a ijeg- 
energikusabban járjon el azokkal a szerzek- 

kel szemben, akik a két röpiratot irták és 

kinyomatták, mert jóllehet, ő annak idején 

legális feljelentést adott be a hadügy minisz 
ternez s a valceai ügyészséghez, még sem 

tudtak nyomára akadni a brosura szerzői- 

nek. Végül kéri a minisztert, hogy tegye 

meg sürgős intézkedéseit, mert nemcsak az 
ő élete, de a püspöki palota épsége sincs 

biztonságban addig, mig kézre nem keriti a 

tétteseket. A távirat igy fejeződik be: 
«Azért intéztem ezt a táviratot Önhöz hogy 

tudassam erről a kimondhatatlanul fájdal- 

mas állapotról". 

A nyomozást tovább folytatják. 

pPénzőamisitó bandái fogtak el 

Zalaunr Az egész Salajmegyét beöálóziák és el- 
árasztották Samis ércpénzszel a földmivesek 

Zalau, január 4. 

Nagyszabásu ércpénzhamisitó bandát 

jogtak el a napokban Zalaun. A váiosban or 

szágos vásár volt. ilyenkor az egésa környék 

be szokott jönni, hogy vásárlási szükségle- 

felt lebonyolitsa. A vásárkor több kereskedő 

tett panaszt a rendőrségen, hogy nagyon sok 

hamis 10 és 20 lejes ércpénz van forgalom- 

ban a városban. A rendőrség több őrszemet 

állitott a legtorgalmasabb sátrak elé és igy 

hamar credményre is jutottak ; 

éppen akkor fogták el Chis György or- 

lechi gazdálkodót, mikor egy sátornál 
hamis pénzzel akart fizetni. 

Chist azonnal letartóztaták és bekisérték a 

rendőrségre, ahol rövid val 

Béremelést kérnelk a 
egész országban de főleg a mi 
észlelhető érzékenyebben a 

Az 
vidékünkön 

közszükségeti 

cikkek árainak gyors emelkedése, ami a mun 

bányászok. 

Kásosztályban elkeseredést váltott ki. A 

szervezett munkások az uj kollektiv szerző- 

dést ügyelembe véve, bérmozgalmat inditot: 

tak s a megtartott gyülésen, ahol a baiama: 
rei fernezeui, cavnici s baiaspriei munkások 

vettek részt. memorandumot készitettek, - 

melyet Botiei Romulus szakszervezeti titkár 

Josip Mihály elnök és Trein Józsei alelnök 
terjesztenek be a bányaigazgatóságokhoz. A 

latás után elmond 

ta, hogy a hamis pénzt ő gyártotta több falu 
beli társával. A rendőrségtől dr Juga komi- 

szár azonnal autóval kiszállt ahelyszinre és 
sikerült ott elfogni Muresan Joan és Varga 

Teodor földmüveseket is, akik azonnal beis- 

merték tettüket, arra hivatkozva, hogy a ha- 
misitást Chis György buzditására és pénze- 
vel csinálták. 

Dr Juga házkutaást tartott Chis la- 

kásán, ami szenzációs eredménny.i járt, - 
ugyanis 

mintegy 200 drb hamis 10 és 20 lejes 
érepénzt és 4 darab jól sikerült klisét ta- 
láltak. 

Chis Györgyöt társaival együtt bekisér 

ték a zalaui ügyészség fogházába. 
zn 

memorandumban kérték, hogy az igazgató- 
ság 50 százalékkal emelje fel a munkabért. 

A bányászok nagy érdeklődéssel várják a 
memorandum sorsát. 

Baleset a covnici bányában. Tegnap je- 

lentkezett a baiamarei munkáskórházban 
Endra László cavnici bányász, mint a vizsgá- 
latnál kiderült, Endrának még a mult hét 
folyamán a bányában a karjára zuhant egy 

nagy darab kő. A munkás hazament és lefe- 
küdt. Később nagy fájdalmakról panaszko- 

dott mire szekéren bevitték a kórházba, hol 

megállapitották, hogy karja két helyen ís el- 
törött. 

. . 

Szilveszteri késelés. A Szilvesztert a mun 

kások is megünnepelték. Hoban Toma is 
mulatta az éjszakát. Betért a CGrigor i 
korcsmába és ott hajnal felé oly jó a 1 
kerekedett. hogy a mulatókba ok nélkül h 
kötött. Mikor Grigor a tulajdonos csittita, 
akarta, Hoban csizmájából kést rántott és 
korcsmáros hátába szurta. Grigort életvey 
lyes állapotban beszállitották a közkórházb 

Keresik az aranyat. A napokban feljele, 
tés alapján a csendőrség több házkutata 
tartott, de semmi eredmény nélkül Érte 
lésünk szerint lopott aranyat kerestek, ( 
ehelyett csak Blau Dezső bőrkereskedő 
találtak kis mennyiségü szaharint és e 
használhatatlan öngyujtót. Blaut és fiát 
kisérték a csendőrségre s ott tartották mn 
addig, mig igazolni tudták, hozy a szacli 
rint a cukorbeteg Blauné használja. 

1AS, KÖSZVÉNY 
oldal, hát, gerincz szúrás 
szaggatás csont és k 

fájdai om 
Mikor a csodas hatasu , 

porrgyáidlic 
FAJDALOMÚZÖŐ és KÖSZVÉNYKENŐS 

8IZTOSAN MEGGYÓGYIrJA 

KEDD; 
Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közv 

titése. 13 Gramofonlemezek, 13.25 Sporti 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.1 

Hirek. 14.30 Gramofonlemezek. 15 Hire 
1645 Előadás. 18 Feloivasás. 18.15 Szmi 
nikus lemezek. 19 Időszerű anyag. 19.10 ! 
mezek. 19.50 Felolvasás. 20.10 Istratty E 
gar énekel. 20.40 Felolvasás. 21 Stadelm 
János orgonázik. 21.50 Szimfonikus han 
verseny. Szünetben 22.30 Hirek. 23.55 
rek. 

Budapest: 745 Torna. Utána: Grami 
fonlemezek. 8.20 Etrend 11 Hirek. 11.20 / 
11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjel 
szolgálat. 13 Déli harangszó időjárásjelent 
13.05 Hercsuth Ilona zongorázik. 13.50 H 
gedü. 14.30 Hanglemezek. 15.40 Hirek. 
Népek dalai. 18.30 Szalonötös. 19 Előadái 
19.30 A rádió szalonzenekara. 20.30 Hani 
játék. 23.05 Cigányzene. 24.10 Tánclemeze 
1.05 Hirek. 

A világhira BATA 
hó- és sárcipők 
lerakata, Str. Nicolae lorga 

Eredeti gyári árak ! Allandóan íriss áru 

SZERDA: 

Bucuresti: 7.30 A reggeli műsor köz 
titése. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sportl 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.1 

Hirek. 14.30 Gramofonlemezek. 15 Hire 
16.45 Előadás. 18 Jonescu Gaina zeneki 
19 Időszerü anyag. 19.35 Felolvasás. 19. 
Délszláv zene. 21 Felolvasás. 21.15 Mass 
Jeanette menyegzője, egyfelvonásos oper! 

22.30 Hirek. 22.45 Kis rádiózenekar. 23 

Hirek. , 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-12.10 Ez 

házi ének és szentbeszéd. 12.15-13.15 
rög katolikus istentisztelet. 18.30 Cigád 

zene, 14.45 Előadás. 15 Hanglemezek. 16/ 

A rádió szalonzenkara. 18 Előadás. 18.30 

finn "Kék csillag" zenekar. 19.30 Előad 

20.05 Zilzer Ibolyka hegedül. 20,.45 Békő 
László konferál. 21.10 Öperettrészletek. 
32.40 Hirek. 23 Cigányzene. 2410 J 
1.05 Hirek. 



be, Oradea városánál 
kabiróság rendelkezésére. 

London, január 4 
Augha és Olaszország között létrejött 

szerződés szövegét ma hozták 

nyilvánosságru. A megegyezés attól az óhaij 
től vezérelktetve jött létre, hogy az általános 
béke és biztonság fokozását fogja szolgálni. 
A et állam egymásközt és valamennyi ál- 
lam számára elismeri, hogy hajóiknak a 
talakoz tengeren való szabad be és kime- 

Budapest, jan. 4. 
BHétfőn délelőtt 10 órakor a gyászoló kö 

zönség nagy részvéte mellett temették el dr 
Sipőcz Jenő főpolgármestert. A Bazilika 
boltives, hajóiában felállitott ravatal mellett 

Belgrád, jan. 4. 
Vasárnap politikai szenzáció pattant ki 

a fugoszláv fővárosban. Sztojadinovics jugo 
szláv miniszterelnök és külügyminiszter 
ugyanis 

várattanul Eültöldre utazott. 
dlovis környezetében azt állitják, 

hozT a miniszterelnök St. Moritzba utazott, 
nehány napot pihenéssel tölt el. 

Vasárnap éste jugoszláv politikai körök- 
ben meglehetős határozottsággal tudni vél- 

Burgos, január 4. 
A madridi arcvonalon általános nyuga- 

fom van. A nemzetiek néhány ágyulövése a 
spanyol főváros központi részében okozott 

t. 
Páris, január 4. 

Egy ismert spanyol orvos, skinek sike- 
Alt Madridból Párisba kijutnia, az egyik 
francia lapnak hosszabb nyilatkozatban 
mondta el személyes tapasztalatait. Az or- 

nak sikerült fényképfelvételeket készitenie. 
. Egyes lapok olyan hireket közöltek, 
kaya köriseberg n német cirkáló a spanyol 

adott le a Backhield 
. hajóra. Az angol t des most hivatalo- 
san közli, hogy a lövéseket nem a Königs- 
berg, hanem a madridi kormány egyik ha- 
* adta la, azonban a lövések nem talál- 

a A madridi angol ügyvivő a követség tel 
jes személyzetével székhelyét Valenciába 

tette át. 

Áp rilis 1-tól Munkabirósá- 

go állitamak fel Oradeámn 
Oradea, január 4. 

Az oradeai Munkakamarahoz tegnap nagyfontosságu értesités érkezett a munka- 

ügyi miniszteriumtól. A miniszterium közli, hogy Oradeán április 1-től munkabirósá- 
got állitanak fel. A munkaügyi miniszteriinm már interveniáit is az igazságügyminisz- 

teriumnál, hogy az oradeai munkabiróság eltartási költségeit vegyék fel a költségvetés 
pedig az irányban, hogy megfelelő hel get bocsásson a mun- 

A munkabiróság soron kivül tárgyalja az összes lelmondási és munkaszolgálati 

Mahozfák nyilvánosságra az angol 
olasz „uriemberi" megállapodás 
szövegéf a szerződés célja: a beke üéyének clőbbrevitele 

netele életbevágó érdek. A két kormány ki- 
zár minden olyan törekvést, amely az eddiei 
fennált helyzetet megváltoztathatná, Köte- 
lezik magukat arra, hogy egymás jogait tisz- 
teletben tartják és minden lehető módon meg 
akadályozzák a jóviszonvy megrongálására 
irányuló törekvéseket. A két állam közös 
célja, hogy előbbre vigye a béke ügyét és a 

Nagy részvét mellett temették el Sipőcz 
Jenőt, Budapest elhunyt főpolgármesterét 

Zadravecz István tábori püspök szentelte ba 
a koporsót. Ezután a koporsót gyászkocsira 
tették és a gyászoló menet a Kerepesiuti te- 
metőbe vonult ahol ujból beszentelték a ko- 
porsót és eltöldelték azt. 

Sztojadinovics jugoszláv kölegy 
miűmniszier Rómnába utnazott 
Nagyielentőségü külpolitikai esemény 

ték, hogy 

Sztojadinovics miniszterelnök Párisba és 
Rómába is ellátogat. 

A római utazás hire igen nagy feltünést kel- 
tett. Sztojadinovics miniszterelnök esetleges 

római látogatása az utóbbi évek egyik kgne 
gyobb jelentőségü eseménye lenne. 

A jugoszláv olasz közeledés alakulá 
Sztojadinovics miniszterelnök hivatalos ró- 
mai tágát valószinüvé teszi. 

Nyusalom Vala madridi horcvonalon 
Ezerörszáz tisztel lőttek agyon Madridban 

ga követség titkárának meggyilkolásáról 

szóló hirt és közli, hogy a holttest az ügy- 

vivő gépkocsijával együtt eltünt. 

Saját kölségükön kövezfetik ki 
uccájukat a salontai lakosok 

Salonta, január 4. 

Mint ismeretes, Salonta városa 

anyagi nehézséggei küzd, aminek ató 
szomoru jele a salontai utcák elhanyagolt 41 

lapota. A lakosság minden kérés könyörgés 

ellenére sem tudja elérni a város vezetőségé- 

től azt, hogy egy-egy elhanyagolt utcát rend 
behozzon. igy aztán érthető az az eset, ami 
tegnap történt a salontai városháza üléstermé 

ben. A Mihai Viteazul utca lakói ültek össze 

he és elhatározták, hogy a saját keltségü 
kön hajlandók kiköveztetni utcájukat 
ehhez a város ötven százalékos elől e 
zájárul. A fennmaradó ötven száza ot pe- 

ajyvatakoa megerőstik a séná e, Mozni az éndekes 

Jdig a város közadók módjára hajtja be tő- 

mk. A városi tanács a napokban tox tozlal- 
ajánlatal 

* 

érni nem lehetett. 

A parányi emaber 
a nagy természettel szembenállva küzd s 
maga nyugtalan, kielégithetetlen idegeive. 
és gyenge szervezetével. Bámulatos szivós- 
sággal akarja meghóditani az egész vilá- 
got, pedig ráeszmélhetne arra, hogy ezáltal 
napról-napra kopik-romlik szervezete és 
észrevétlenül halad a megsemmisülés felé, 
mert nem birja a nagy tempót képzeletének 
világával felvenni és előbb-utóbb a beteg- 
ségek sorozata támadja meg szervezetének 
ellenállóképességét, u. m. ideges gyomor- 
baj, bélzavarok, epe- és máj-megbetegedé- 
sek, ideges Álmatianság, szédülések és hevü 

A világhirü amerikai Gastro D, a 
mely egy nemrégen felfedezett gyógynö- 
vény kivonatából készül, sulyos gyomorba- 
jok eseteiben, olyan eredményeket adott, a 
mit eddig semmiféle más gyógyszerrel el- 

; Neves udós orvosok. 
valamint sok zer beteg bizonyitja e 
gyógyazernak rendkivüli gyógyitó hatását. 

kap ható az ország összes 

gyógyszertáraiban ás drogériáiban, vagy 

postám megrendelhető 180 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
restí, Ca lea Victoriei 1. 

Megszűnt a izemkésy szer 
Románia és jugoszlávia között 

Bucuresti, január 4. 

Azoknak a román-jugoszláv megbeszé- 

léseknek eredményeképpen, amelyeket a mi- 

nap tartottak a fővárosban, bucuresti jelen 

bések szerint eltörélték a két ország között 

vizumkényszert. Ennek értelmében tehát 
vizum nélkül lehet utazni Jugoszláviába, 
valamint Jugoszláviából Romániába. 
.................................. 

Belpolitikai kishírek 

D. Juca belügyminiszter tegnap Brasov- 

ban vizsgálatot tartott a prefekturán és a pri 

marián, ahol főleg az ügymenet gyorsasága 

érdekelte. A 

Vaida Voevod Sándor ujévi beszédének 

igen élénk visszhangja van politikai körök-; 

ben. A Román Front vezérének ujévi nyila"- 

kozata föleg külpolitikái szempontból rend 

kival figyelemre méltó. 

A miniszteriumokban megkezdődött a 
munka. Az egyes miniszteriumok azoknak a al 

törvényjavaslatoknak az előkészitésén do 
goznak, amelyek a parlament első ülésein k- 
rülnek tárgyalásra. 

4. 

Őfelsége a király az ujévi ünnepségek! 
után visszatért Sinajába, ahonnan szerdán a 

vizkereszti ünnepségekre uiból a fővárosb! 

érkezik. 
5. 

A kormány valamennyi tagja befejezte, 

az ünnepi szabadságot és megérkezett a fő- 

városba. E Bét elején minisztertanácsot tar- 

Tanak. 

Terményárak Oradeán 
Buza 430-440. Tengeri 240, Zab 320, 

Időjárás 
Élénkebb szél, válozó felhőzet. Egyes hé 

Ilyeken kisebb havas eső vagy hó. Tjöbb be 
lyen A hőmérséklet kissé emelkedik. 



MAGY 
no 

ARS 

DEÉSEk 
APROHIRDETESEK ára szavanként 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 

hirdetés dija vidékről postabélyegben is 
beküldhető. 

A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 

10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlüak. 

POSTA 

E 

Ómma lényképésznél 

készülnek a legszebb és 

legoicsóébb iényképek !! 

Sirada Alexandri No. 4. 

Fiatal tanitó, jó állásban, feleségül ven- 

ne azonnal olyan nőt, aki 40 ezer lei kész- 

pénz hozománnyal rendelkezik. Fényképee 

leveleket "Boldogság" jeligére. 25 

ALLAS 

Ujsagarust, megbizhatót, aki garancii- 

val rendelkezik, keres a "Magyarság" Osor 

heiu valamint Fughi községekbe, továbbá 

Berus város (Jud. Bihor) részére. Allandó 

biztos megélhetést nyujtunk. Jelentkezni 

lehet személyesen vagy irásban a hiadoóhi- 

vatalban. 

Gyakovlott diótörőnők felvétetnek. Fe-
 

hér diotöröőde, Str. Avram Jancu ő5. Volt 

Derby cipőgyár. 
Tal12 

Satumarera megbizható ujságárusito- 

kat geresünk. Jelentkezni Satumare, Str. 

Grigore Urechia 12. 
- 

irodai munkaerőt, perfekt gépirót, f0- 

mánul magyarul és lehetőleg németül tu- 

dót keres nagyobb üzem. Sajátkezüleg irt 

ajánlat eddigi müködés és fizetési igények 

megjelölésével Biztos jövő jeligére a kiadó 

hivatalba. 
21 

Salard község (Jud. Bihor) és környé- 

kére keresünk jó keresettel, meg
hbizható uj- 

ságárust. jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Apolónő régi gyakorlattal beteghez 

ajánlkozik. Vitézné. Str. Ep. Pavel 
24. 28 

Nyomdász tanulonak kozepiskolát veg- 

zett, jó családból való fiut fizetéssel felvesz 

a Pásztor-nyomda. Jelentkezni a kiad
óhiva- 

talban. : 7324 

Ujságárust, akmek már van gyakor- 

Jata, fix fizetéssel vagy magas jutalé
kkal 

felveszek. Molnár Albert Aninoa
sa jud. Hu- 

nednara. 

jobb nházból való fiut kifutónak azon- 

nal felveszünk. Wolf kofferüzem, Kereske- 

delmi Csarnok épület. ! 35 

VETEL-ELADAS 
Maracék szövetek öltöny, kosztüm, és 

téli kabat mérctekben, gyapju
 georgette és 

téli mosóáru olcsó maradék 
árban. Ep. Pa- 

vel 27. 

jó állapotban levő használt kerékpárt 

keresek megvételre. Cim a kiadóba
n, 7339 

Makulatura ujságpapir kapható a 
Pász- 

tor Ede cég papiráruházában. 7086 

. MAV. 6-os cséplő International trak- 

torral vagy anélkül eladó. Oradea Str. Va
s. 

Troiescu 5. Popovits Károly. 7399 

Flor, selyem, taffet és kreppe parirok 

a legnagyobb választékban Pásztor papirke
- 

reskedésében. 7075 

Tüzönőket, ragasztókat, állandó mun- 

(kára felveszek. Szabó. Str. Alexandri 35. 34 

v 
! Háloszoba butor olcsón eladó. Rosmann 
Str. Pavel 3. ..s ai 

kal nem akar együttmüködni. 

KÜLÖNFELE 
Elveszett katonai livret Sas Stefan 

névre. Megtaláló juttassa Str. Rosiorilor 13 
szá malá. Markutzék, hol 100 lei jutalmat 
kap. 27 

Kovács mühely központban kiadó. Diosig 
Szücs Sándor, Regele Ferdinand 108. 26 

Vasárnap délelőtt Oradeára érkezett 
Alex. Samoil iparos szenátor, aki a Casa 
Nationalában előadást tartott az ott össze- 
gyülekezett iparosoknak. Körülbelül negy- 
venen-ötvenen hallgatták meg a szenátor:. 

de a hallgatóság nagyrésze nem iparosok- 
ból, hanem munkásokból tevődött össze. 

Samoil szenátor előadásában élesen ta- 
madta a kisebbségeket, akiket "idegenek- 
nek minősitettt. Az a nehány iparos, aki 
az előadásra elment, a támadások után el- 
hagyta a gyülést. 

Cocos katonaszabó Samoil előadása köz 
ben a következő megjegyzést tette: 
- Mi már vártuk önt egyszer és akkor 

nem jött el közénk. 
Mire Samoil igy válaszolt: 
- Nem jöttem el, mert láttam, hogy a 

megválasztott vezetőség névsorában magya 
rok és zsidók vannak. A szervező pedig egy 
volt szocialista iparos volt. 

A dolgok megértéséhez tudni kell, hogy 
néhány héttel ezelőtt az oradeai iparosck 

sükön kimondották a Samoil-féle iparos- 
szervezethez való csatlakozásukat. Mi már 
akkor figyelmeztettük a kisebbségi iparoso- 

kat, hogy Samoil szenátor a 'numerus va- 

lahícus" előharcosa és ez a csatlakozás nem 

szolgálhatja a kisebbségi iparosok érdekeit 

Az események nekünk adtak igazat. Samoil 

szenátor akkor el sem jött a gyülésre, most 

pedig kijelenti, hogy a kisebbségi iparosok- 

Természetes, hogy a Csarnokban meg 
tartott alakuló-gyülés ilyenformán nem vált 

a Kereskedelmi Csarnokban alakuló gyülé-- 

érvényessé - és az oradeai iparosok - a 

Oradea, január 4. 

Osorheium vakmerő és felháboritó eset 

tartja izgalomban a lakosokat. Január else- 
jetől másodikára virradó éjszaka Farkas 

Mihály és Farkas Sándor erőszakkal behatoi 
tak Virág. István jómódu gazdaember la- 
kásába, miután bicskákkal és egyéb harci- 

eszközökkel fegyverkeztek fel és nagy han- 
gon kérdezősködni kezdtek a ház tulajdo- 
nosa után. Az éjjeli órákban már csak az 

ifjabbik Virág Mihály volt ébren s követel- 

te az éjféli látogatóktól, hogy nagyják el a 

házat. A két ember azonban nem volt haj- 
landó erre, sőt fenyegetni kezdték Virágh 
Mihályt. A 20 éves fiatalember, miután lát- 

ta, hogy egyedül nem megy semmire a két 

nekivadult emberrel, apjáért kiáltott, aki a 

szomszéd szobában aludt. Mielőtt azonban 

az megjelenhetett volna, a két támadó közül 

az egyik bicskájával sulyosan hátbaszurta 

Virág Mihályt, aki ájultan rogyott össze. 

Ekkor lépett ki a szobából az apa, aki lát. 

va fiát, amint élettelenül rogy össze, a keze 

ügyében levő vasdarabbal Farkas Mihályt 

teljes erejéből megütötte. Közben megérkez 

tek a csendőrök is, akik azonnal intézked- 

tek a verekedésben s letartóztatták a mét 

Farkast, akik közül az egyiket, Virág. Mi- 

hállyal együtt a körorvoshoz kellett azonnal 

szállitani. Az orvos megállapitotta, hogy 

mindkét sérülés oly sulyos, hogy okvetlen 

folytatásával. 

1936 jaguár 6. 

Felhiváis 
Anyagi függetlenséghez és a takarékos- 

ság fejlesztéséhez vezet, ha a 
VELENCEI HITELSZÖVETKEZED 

Celenlez Kereskedelmi Csarnok épület) p 
culás rendszerű uj évtársulatába január ha- 
vában tagul belép. 

Kölcsönöket előnyös feltételek mmellett 
folyósítunk 

Inarosmozgalmak Oradeán 
Samoil szenátor előadásaban támadta a kisebbségeket 

mint azt vasármapi számunkban mák - 

tettüuk,k, í 
a Kisipari Munkaadók Országos Szö- 

vvetségéhez csatlakoztak,, 
amelynek Galatiban 
mokratikus felépitésü és tagjai között nem 
tesz nemzetiségi különbséget. A szervezés 
munkája már folyamatban van. Szerda déi- 
előttre értekezletre hivtak egybe az összes 
ipari szindikátusok vezetőit a Starunta ott- 
honba. 
Másrészről Moga Matei, a Munkakama- 

ra elnöke ké 

a Kamara keretein belül akarja egy tá- 
borba tömöriteni az iparosokat. 

A népszerü Moga elnök kijelentette etőt 
tünk, hogy rövidesen nagygyülésre hivja 
össze az oradeai iparosokat s ki fogja fej 

teni előttük munkaprogramját. 

- Hirdetmény, A Kisipari Munkaadók 
Országos Szövetségének oradeai fiókja 1. hó 
6-án szerdán délelőtt fél 11 órakor helyise- 
gében (Str. Cosbuc 2. Staruinta otthon) ér- 
tekezletet tart. Erre az értekezletre 1évre 
szóló meghivókkal meghivta az összes kis 
ipari szakmák vezető 
let tárgya a kisiparosok 
való tömöritése. A tárgy fontosságára való 
tekintettel a vezetőség ezuton. is felkéri a 
meghivottakat, eklődök 
hogy az értekezleten feltétlenül 
sziveskedjenek. A vezetőség. 

Véres verekedések Osorheiu és Husasan 
bihormegyei községek:: 

a két szerencset.en embert még tegnap Be- 
szállitották az oradeai közkórházba: A 

heiui csendőrséget 

" kö . 

Tragikus verekedés zajlott le tegnap 
éjszaka a közeli Husasáu faluban. Másodi-! 
kára virradó éjszaka Chis Floriánhoz két 
ember állitott be, akik kötekedni kezdi 
vele. A 36 éves ember egyedül tartózkodo 
odahaza, s mikor a két kellemetlen vendég 
a szóharc után verekedésbe kezdett, nem tu 
dott védekezni a tulerővel szemben. A két 
falusi ember olyan sulyosan verte össze a 
szerencsétlen Chis Floriánt, hogy az elvesz- 
tette beszélőképességét s most agonizal. Az 
ügyészség Gais Teodor és Polenár Lázár 
tettesek ellen kiadta az elfogatási paran- 
csot, azonban csak Poienár Lázárt tartózat 
hatta le a csendőrség, mert a másik tettes 
elmenekült. Kézrekeritésére megindult a 
nyomozás 
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van központja és de. 

férfiait. Az értekez- 
szövetségünkba 

valamint az érdek ődöket, ! 

csendőrség azonnal jelentette az esetet az 
ügyészségnek, amely letartóztatásba helyez- 
te az egyik vádlottat s megbizta az osor- 

a vizsgálat további le- 
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